
VERBALE DEL 25 OTTOBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 25 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

980621 del 30/09/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:00 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Risulta assente il consigliere Piazzese. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico dà alcune comunicazioni inerenti degli interessanti laboratori e iniziative portate 

avanti dall’Eco Museo del Mare e inoltre comunica che sta progettando, con tutto il consiglio, una bellissima 

iniziativa, apprezzata anche dal nostro sindaco, che vedrà coinvolte tutte le scuole elementari del nostro 

territorio. In data 2 dicembre si terrà un “Election Day” e in ogni scuola un alunno verrà eletto sindaco; in 

seguito si terranno dei consigli con le scuole e si porteranno avanti le loro istanze; ovviamente le istanze 

devono essere fattibili e avere il consenso di tutti i settori preposti. 

Durante la discussione alle ore 10:05 entra il consigliere Piazzese. 

Tutto il consiglio esprime un plauso e sperano che questa iniziativa possa avere ampia consenso da parte 

dell’amministrazione e rendere fattibili i sogni dei bambini che vivono nel nostro territorio. 

Il consigliere Tusa mostra solidarietà ai commercianti che stanno manifestando a Piazza Politeama contro il 

caro bollette, è sua intenzione recarvisi dopo il consiglio per essere vicino a loro e alle loro famiglie. Spera 

che si possa trovare una soluzione per venire incontro non solo ai commercianti ma a tutti le famiglie che 

stanno affrontando seri problemi economici. 

Il consigliere Guaresi spera che la mozione presentata dal consigliere Colletti, votata in data 23 settembre e 

avente per oggetto: Richiesta intervento straordinario urgente per installazione paletti dissuasori sulla 

linea continua pedonale che delimita il passaggio pedonale nel sottopasso che dalla rotonda Norman 

Zarcone immette in via Brancaccio direzione via S. Ciro venga presa in carico dai settori preposti e possa 

essere realizzata in tempi brevi, in quanto stamattina passando di lì, si è accorto della presenza di tanti studenti 

che stavano recandosi a scuola, e la loro difficoltà a transitarvi a causa della presenza di diversi automobilisti. 

Chiede al presidente di attenzionare la mozione affinché si realizzi per tutelare l’incolumità pubblica. 

Il consigliere Marchese chiede che anche la mozione del consigliere Guaresi approvata ieri avente per 

oggetto: Strada statale 113 (Bar del Bivio – Sir John) denominata la strada dell’insicurezza e della 

morte, in cui chiede che vi venga realizzato un marciapiede per tutelare l’incolumità pubblica, venga 

attenzionata dal presidente con gli uffici preposti, in quanto bisogna sempre mettere in primo piano la tutela 

dei nostri cittadini. 

Il consigliere Piazzese chiede di sollecitare la disinfestazione nelle parti esterne delle scuole per preservare 

la salute non solo degli alunni, ma anche del corpo docenti. 

Il Presidente assicura che si farà carico di queste richieste; in merito alla disinfestazione ricorda che in alcune 

scuole già il servizio è stato espletato. 

Il presidente Federico comunica altresì che si porteranno avanti diverse manifestazioni nel nostro territorio 

come quella organizzata dal Club Ferrari Sicilia e l’Associazione Suggestioni Mediterranee; quest’ultima ha 

indetto una conferenza stampa congiunta con la VII Circoscrizione; sarà sua cura informare il consiglio appena 

avrà ulteriori notizie.  

Terminata la discussione il presidente Federico passa al III punto iscritto all’OdG: Approvazione 

verbali sedute precedenti e nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Lo Nardo e Piazzese e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura dei verbali del 05 e 06 Ottobre 2022 e si passa alla votazione degli stessi che vengono votati 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:30. 

Il Presidente passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e preleva le mozioni prot. nn. 1693 e 1785 

e il consiglio approva.  



Si dà lettura della mozione prot. n. 1693 del 04 Ottobre 2022 a firma del consigliere Colletti e del 

presidente Federico avente per oggetto: Richiesta intervento straordinario urgente per ripristino della 

base in marmo che sorregge la statua della Madonnina detta “Colonnella” e lo stesso consigliere la 

descrive brevemente, sottolineando che è il primo monumento storico della borgata e che risale alla fine del 

700. Poiché versa in uno stato di forte precarietà chiede al consiglio di votare favorevolmente la mozione. 

Tutto il consiglio anticipa il loro voto favorevole e il consigliere Guaresi dichiara che anche lui si è interessato 

per fare espletare questo intervento tramite una nota, vista anche l’importanza che riveste la Madonna per i 

pazienti ricoverati all’ospedale Buccheri La Ferla. Il presidente Federico ritiene che sarebbe necessario 

installare anche un proiettore per scongiurare gli incivili che espletano i loro bisogni dietro la colonnina, ove 

è ubicata la Madonna. Bisogna fare cessare questi atti vili, in quanto chiunque, in un luogo pubblico o aperto 

o esposto al pubblico, compie atti contrari alla pubblica decenza ed è un reato che va punito severamente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:40. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1785 del 25 Ottobre 2022 a firma del presidente Federico avente per 

oggetto: Razionalizzazione caditoia di via Sperone – angolo via Pecori Giraldi finalizzata al ripristino 

del regolare deflusso delle acque piovane e il presidente la descrive brevemente sottolineando che la 

suddetta area urbana è soggetta a seri disagi e pericoli durante gli eventi pluviali; inoltre la caditoia di fronte 

a piazzetta Piazzese, ad angolo via Sperone, è al centro della strada invece di essere sul marciapiede recando 

un ulteriore disagio ai residenti. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:50 e alla stessa ora 

il Presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 
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